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2. OPIS OGÓLNY 
 
2.1 Podstawa opracowania 
 
1. Podkłady budowlane budynku  
2. Uzgodnienia z Inwestorem 
3. Wizja na obiekcie 
4.  Obowiązujące normy, przepisy i zarządzenia związane z opracowaniem 

 
 
 2.2 Zakres opracowania 
 
Przedmiotem opracowania jest: 

- Tablica mieszkaniowa 

- Instalacja oświetleniowa 

- Instalacja gniazd wtykowych  

- Instalacja połączeń wyrównawczych 

- Ochrona przeciwporażeniowa 

2.3 Klasyfikacja CPV    

- Kod 45315700-3 -  Prace dotyczące wykonania instalacji przyłączeniowej 

- Kod 45311200-1 - Prace dotyczące okablowania elektrycznego  

- Kod 45317000-2 – Inne prace dotyczące wykonania instalacji elektrycznej 
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3. OPIS TECHNICZNY  

3.1 Ogólna charakterystyka obiektu 

Przeznaczenie -  dwa lokale mieszkalne 

Rodzaj ścian działowych – murowane  

Wyposażenie w instalacje – elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazowa 

Założenia 

-napięcie zasilania                                                         400/230 V 
-zapotrzebowanie mocy dla lokalu użytkowego            2x15,00 kW  
-układ sieci wewnętrznej                                                 TN-S 
- zabezpieczenie zalicznikowe                                       3x2x25  A 
-ochrona przed porażeniem szybki wyłączenie napięci 
 
3.3 Stan istniejący  
 
Obecnie lokal zasilany jest z wewnętrznej linii zasilającej budynku Bytomskiej 39/5. 
Lokal mieszkalny zgodnie z założeniem i uzgodnieniami z Inwestorem należy podzielić 
na dwa mieszkania. W związku z powyższym należy do TAURON Dystrybucja 
wystąpić o nowe warunki przyłączeniowe do sieci elektroenergetycznej po 
15,0kW na mieszkanie.         
 
3.3 Zasilanie  
 
Na klatkach schodowych na parterze budynku należy zabudować tablice licznikowe. 
Projektuje się tablice licznikowe podtynkowe. W tablic należy zabudować rozłącznik 
bezpiecznikowy z wkładką bezpiecznikową 35A, tablicę licznikową trójfazową, ogranicznik 
mocy z członem przeciążeniowym nadprądowym 25A. Z tablic licznikowych należy 
wyprowadzić przewody YDYżo 5x6 mm² jako zasilanie projektowanych mieszkań. 
 
3.4 Tablica mieszkaniowa TM  
 
W miejscu wskazanym na planie rys. nr 1 należy zabudować tablicę mieszkaniową TM. 
Należy zastosować typową rozdzielnicę podtynkową 2x12. Tablicę wykonać zgodnie ze 
schematem ideowym rys. nr 2 . W tablicy mieszkaniowej należy zabudować:   

- wyłącznik nadprądowy S301B10 dla obwodu oświetleniowego  

- wyłącznik różnicowo-prądowe P312B16 dla obwodów gniazdkowych  

- wyłącznik różnicowo-prądowy P304/25A, 30mmA, S 303B16 na potrzeby kuchenki 
elektrycznej  

  
3.5 Instalacja oświetleniowa i gniazd wtykowych  
 
Całość instalacji oświetlenia i gniazd wtyczkowych należy wykonać przewodami 
odpowiednio 3, 4x1,5 mm² oraz 5, 3x2,5mm². Przewody należy ułożyć pod tynkiem. W 
pomieszczeniach suchych należy zastosować osprzęt o IP 20, natomiast w 
pomieszczeniach wilgotnych osprzęt szczelny IP 44.  W instalacji oświetleniowej 
poszczególne obwody zakończono wypustami sufitowymi. Wyłącznik światła należy 
zabudować na wysokości 1,20 m od posadzki (wyłącznik świecznikowy należy zabudować 
w pokojach, natomiast wyłącznik pojedynczy należy zabudować w korytarzu, kuchni, 
łazience). Wszystkie gniazda powinny posiadać bolec ochronny, do którego należy 
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podłączyć przewód PE. Gniazda należy zabudować w pokojach na wysokości 0,3 m od 
posadzki, natomiast w kuchni i  łazience 1,20 m od posadzki. Przy instalowaniu gniazd 
należy zachować minimalny odstęp od punktu czerpalnego wody – 60 cm. Dla zasilanie 
kuchenki elektrycznej należy przewód YDY 5x2,5 mm² zakończyć puszką łączeniową w 
pobliżu kuchenki . Instalację wykonać zgodnie z planem rys. nr 1 
 
3.6 Prowadzenie instalacji elektrycznej 
 
Instalację elektryczną należy prowadzić pod tynkiem. Po montażu przewodów 
zasilających oraz tablic licznikowych należy doprowadzić klatki schodowe do stanu 
pierwotnego: 
    

3.7 Ochrona przeciwporażeniowa 
 
Zgodnie   z   PN-HD 60364-4-41:2009,   jako   system   ochrony   od   porażeń   prądem 
elektrycznym   zastosowano   samoczynne   szybkie   wyłączenie zasilania. 
Zastosowane wkładki bezpiecznikowe mają zapewnić dostatecznie szybkie wyłączenie 
zasilania zgodne z normą. Przed oddaniem instalacji elektrycznej do eksploatacji należy 
dokonać sprawdzenia skuteczności ochrony przeciwporażeniowej i rezystancji izolacji 
przewodów pomiarem. Jako system zasilania przyjęto system TN-S. Przewód ochronny 
koloru żółto – zielonego należy prowadzić we wszystkich obwodach i łączyć go z bolcem 
gniazd wtykowych. Jako dodatkową ochronę od porażeń dla obwodów gniazdkowych 
zastosowano zabezpieczenie wyłącznikami różnicowo-prądowymi o prądzie różnicowym 
30mA, typu A. 
 
3.8 Instalacja połączeń wyrównawczych 
 
W związku z remontem instalacji wodnej, kanalizacyjnej oraz oświadczeniem inwestora       
o wykonaniu ich w technologii PP projekt nie przewiduje wykonania połączeń 
wyrównawczych dla instalacji wodnej. Armatura metalowa instalacji wodociągowej nie 
jest częścią przewodzącą obcą i nie wymaga połączeń wyrównawczych (rezystancja 
uziemienia większa niż 50 kΩ ). 
 
3.9 Uwagi końcowe 
 
Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z „ Warunkami technicznymi wykonania i 
odbioru robót budowlano-montażowych – cz. V Instalacje elektryczne”, obowiązującymi 
normami PN-ICE60364 oraz przepisami BHP zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 
Infrastruktury z dnia 6.02.2003 W sprawie BHP podczas wykonywania robót 
budowlanych (Dz. U. Nr 47 poz. 401). Po wykonaniu instalacji należy wykonać pomiary 
ochronne i sprawdzające rezystancję izolacji, skuteczności ochrony 
przeciwporażeniowej zgodnie z PN-93e-05009/51 i potwierdzić stosownymi 
protokółami. Przewody, kable w remontowanym lokalu należy układać pod tynkiem 
pionowo i poziomo. Poziome odcinki instalacji na ścianie należy prowadzić w 
odległości około 0,3 m od sufitu. Natomiast pionowe odcinki instalacji należy prowadzić 
w odległości około 0,15 m od krawędzi ościeżnicy lub prostopadle od puszki do 
wyłącznika, rozdzielni. 
Wszystkie zainstalowane urządzenia powinny posiadać atest. 
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4. Obliczenia techniczne 

4.1. Zestawienie mocy zapotrzebowanej 
 

PB – zapotrzebowanie mocy 15,00 kW na mieszkanie  

IB= 24 A 

ln = 25 A (zamontować ETIMAT w tablicy licznikowej) 

projektowana linia kablowa YDY 5 x 6 mm2 o obciążalności długotrwałej 

I d = 38  A 

IB = 24 A<ln = 38A< Id = 52 A  
 

4.2 Obliczenie spadku napięcia  
 

        Zasilanie ∆U% = Pxlx100/γxSxU² 

      ∆U% =  15000x11x100/55x6x400² = 0,32 %  

                                          0,32 % < Udop = 2% 

 

4.3 Skuteczność ochrony ppoż 

Przy zastosowaniu wyłączników różnicowo - prądowych o czułości 30 mA i przyjmując 

najgorsze warunki środowiskowe i napięcie bezpieczne równe 25 V ( zamiast 50 V)   

wartość oporności winna być mniejsza od : 

         R = U/I = 25/0,03 = 833 Ω , co jest wartością łatwą do uzyskani 
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5. Załączniki  
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6. Zestawienie materiałów podstawowych 

 

 

 

INSTALACJE ELEKTRYCZNE 

Lp. Wyszczególnienie Katalog Jednostka 

miary Ilość 
Oznaczenie w 

dokumentacji 

projektowej 
 

INSTALACJE WEWNĘTRZNE 

 

 

1. Tablica licznikowa  kpl 2 TL 

2. Tablica mieszkaniowa  kpl 2 TM 

3. 
Łącznik klawiszowy, pojedynczy, podtynkowy 

16 A; 230 V; IP20 
 szt 2  

4. 
Łącznik klawiszowy, pojedynczy, podtynkowy 

16 A; 230 V; IP44 
 szt 2  

5. 
Łącznik oświetleniowy, świecznikowy, podtynkowy 

16 A; 250 V; IP20   
 szt 6  

6. 
Łącznik oświetleniowyschodowy, podtynkowy 

16 A; 250 V; IP20   
 szt 2  

7. Czujnik zmierzchowo-ruchowy-czasowy  szt 1  

8. 
Gniazdo wtyczkowe, pojedyncze, podtynkowe 

16 A; 230 V; 2P+Z; IP20   
 szt 28  

9. 
Gniazdo wtyczkowe, pojedyncze, podtynkowe  

16 A; 230 V; 2P+Z; IP44   
 szt 4  

10. Gniazdo 400V, 16A p/t  szt 2  

11. Kinkiet IP 54  szt 2  

12. Oprawa oświetleniowa wieszakowa  1x60W  szt 2  

13. Oprawa oświetleniowa wieszakowa  2x60W  szt 12  

14.  Przewód YDY 5x6 mm
2
  mb 22  

15. Przewód YDY 5x2,5 mm
2
  mb 24  

16. Przewód YDY 3x2,5 mm
2
  mb 318  

17. Przewód YDY 3x1,5 mm
2
  mb 202  

18. Przewód YDY 4x1,5 mm
2
  mb 66  

19. Przewód YDY 5x1,5  mm
2
  mb 26  

20. 
Puszka p/t fi 60 
Dokładną ilość należy dobrać w trakcie realizacji inwestycji, na budowie 

 szt 44  

21. 
Puszka łączeniowa p/t fi 80 z zaciskami  
Dokładną ilość należy dobrać w trakcie realizacji inwestycji, na budowie 

 szt 32  


